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Gemeinderatssitzung am 23. Mai 2013; 
Kundmachung der Beschlüsse, welche 
die Öffentlichkeit betreffen. 
 

K U N D M A C H U N G 
 

Gemäß § 94 Abs. 6 der Oö. Gemeindeordnung 1990 wird kund gemacht, dass der Gemeinderat 
in seiner am 23. Mai 2013 abgehaltenen öffentlichen Sitzung folgende Beschlüsse, welche die 
Öffentlichkeit betreffen, gefasst hat: 
 

Änderung des Dienstpostenplanes der Marktgemeinde Peilstein 

Der Gemeinderat hat folgende Änderung des Dienstpostenplanes beschlossen: 

Für die Zeit von 7. Juli 2013 bis einschließlich 31. März 2014 wird zusätzlich zu den genehmig-
ten Dienstposten ein weiterer Vertragsbediensteten-Dienstposten der Funktionslaufbahn GD 21.7 
geschaffen. 

 
Löschwasserbehälter für die Ortschaften Emsmannsreit/Geretschlag 

Zur Sicherung der Löschwasserversorgung für die Ortschaften Emsmannsreit und Geretschlag 
wird neben dem Güterweg Schopper im Bereich der Ortszufahrt Emsmannsreit ein 100 m³ fas-
sender, gedeckter Löschwasserbehälter errichtet. Den Bauauftrag erhielt die örtliche Hehenber-
ger BauGmbH. Die finanzielle Absicherung ist durch Mittel des Landesfeuerwehrkommandos 
und einer Bedarfszuweisung gegeben. 
Die Grundeigentümer Herr/Frau Karl und Christine Exenschläger dulden die Errichtung auf ih-
rem Grundstück ohne hierfür Entschädigungsansprüche zu stellen. 

 
Gründung der Energiegenossenschaft Donau-Böhmerwald 

11 Gemeinden aus dem Bezirk Rohrbach planen den Zusammenschluss zur „Energiegenossen-
schaft Donau-Böhmerwald“, welche die Errichtung von Photovoltaikanlagen unter finanzieller 
Beteiligung ihrer Bürger zum Ziel hat. Der Gemeinderat von Peilstein hat zum Beitritt sein Ein-
verständnis gegeben und eine entsprechende Satzung beschlossen.  
Im Standort Kläranlage ist eine OeMAG-Förderung für die Errichtung einer Photovoltaikanlage 
mit einer Engpassleistung von 16,83 kWpeak in Aussicht. Der entsprechende Fördervertrag wur-
de vom Gemeinderat genehmigt. 

 
Verbesserung der EDV-Ausstattung in 2 Unterrichtsräumen der Hauptschule 
Schon bisher sind 2 Unterrichtsräume der Hauptschule mit Computern ausgestattet. Diese sind 
aber veraltet, weshalb ein zeitgemäßer Unterricht nicht mehr möglich ist. 

Der massive Einsatz der Hauptschulleitung hat es ermöglicht, für die Modernisierung der EDV-
Ausstattung die nötigen finanziellen Mittel aufzubringen. Die Gesamtkosten von rd. € 36.566,-- 
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können durch Bedarfszuweisungsmittel, durch Landesmittel aus dem Schulreferat und Sponsor-
geldern (in Höhe von € 12.566,--) bedeckt werden. Der Lieferauftrag für 23 Neugeräte samt 
Software und zusätzlich die Software für 23 Gebrauchtgeräte aus dem Bestand einer Fachhoch-
schule ging an die Firma Richter mit Hauptsitz in Eferding. 

 
Feuerwehr-Pflichtbereichskommando 

Zum Pflichtbereichskommandanten hat der Gemeinderat Herrn HBI Josef Neißl, Kommandant 
der FF Peilstein und zu seinem Stellvertreter Herrn HBI Thomas Hauer, Kommandant der FF 
Kirchbach, bestellt. 
 

Rückhaltebecken für die Siedlungen Sonnenweg/Teil und Südhang 

Zur Abwehr von Hochwasserschäden verpflichtet die Wasserrechtsbehörde im Falle der Ände-
rung von Abflussverhältnissen bzw. Befestigung von Flächen den Verursacher zur gedrosselten 
Einleitung in die natürlichen Abflusssysteme. Aus diesem Grund ist für die Siedlungsbereiche 
Sonnenweg und Südhang ein rd. 300 m³ fassendes Rückhaltebecken zu errichten. Mit den Ehe-
gatten Markus und Anita Reisinger wurde eine Vereinbarung bezüglich Veräußerung der hierfür 
erforderlichen Grundfläche geschlossen. 

 
Gemeindeunterstützung für die Erneuerung einer Wasserleitung 

In Fortführung der bisher geübten Praxis hat der Gemeinderat gut geheißen, dass der Gemeinde-
bauhof Arbeitsleistungen bei der Erneuerung einer rd. 170 m langen Wasserleitung der WG Peil-
stein vom Hochbehälter zur Hanriederstraße erbringt. 

 
Förderung der „Familienfreundlichkeit“ 

Die öffentliche Hand unterstützt Projekte von Gemeinden, welche die „Familienfreundlichkeit“ 
verbessern. Voraussetzung ist eine Beteiligung am Audit „familienfreundlichegemeinde“. 

Der Gemeinderat hat sich zur Teilnahme bekannt und als Auditbeauftragte Frau GV Rosa Pern-
steiner und Frau Karin Resch bestellt. 

 
Güterweg Danneredt – Verbesserung Ortsausfahrt Peilstein 
Der Ankauf bzw. der vorgesehene Abbruch des „Schneiderhauses“ macht eine Verbreiterung der 
Ortsausfahrt möglich. Um einen geradlinigen Straßenverlauf zu erhalten, soll die Garteneinfas-
sung des angrenzenden Hausgartens Wögerbauer auf Fluchtlinie zurück versetzt werden. Den 
zum Straßenverlauf abfallenden Grund (rd. 3 Quadratmeter) tritt der Eigentümer Herr Klaus 
Wögerbauer an die Gemeinde kostenlos ab, wenn die Gemeinde für die Wiedererrichtung der 
Garteneinfassung aufkommt. Der Gemeinderat hat dieses Angebot angenommen. 

  
o-o-o-o-o-o-o-o-o 

Es wird darauf hingewiesen, dass in die Verhandlungsschrift über diese öffentliche Sitzung nach 
Genehmigung durch den Gemeinderat von jedermann während der Amtsstunden im Gemeinde-
amt Einsicht genommen und Abschriften hergestellt werden können. 
 

Der Bürgermeister: 
Angeschlagen am: 24. Mai 2013 

Abgenommen am:  


